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جهان نما

نخست‌وزیر اسبق اسرائیل در سخنانی مدیریت 
جنگ توسط نخست‌وزیر فعلی اسرائیل را مدیریتی 
»شکست خورده« و »فاجعه‌بار« توصیف کرد. ایهود 
باراک در این باره اظهار کرد: زمانی که اسرا و آوارگان 
را به خانه‌هایشان برگردانیم و اسرائیل به مسیر عادی 
خود بازگردد، در جنگ پیروز خواهیم شد. وی گفت: 
ما باید در اسرع وقت این کار را انجام دهیم و قبل از 
اینکه به دست کسانی به رهبری بنیامین نتانیاهو به 
پرتگاه کشیده شویم، این کار را انجام دهیم؛ او مسئول، 
مقصر و متهم است. ایهود باراک در یادداشتی که توسط 
شبکه ۱۲ اسرائیل منتشر شد، اذعان کرد: در این جنگ، 
سه شکست برای اسرائیل رقم خورده است. وی در این 
باره تصریح کرد: شکست نخست اینکه نتیجه روشن 
رهبری نتانیاهو فاجعه‌آمیز به نظر می‌رسد. شش ماه 
از جدی‌ترین شکست تاریخ اسرائیل با ۱۲۰۰ کشته و 

۲۵۰ اسیر در غزه می‌گذرد. در نتیجه این تحولات این 
توهم که اسرائیل می‌تواند در محیطی سخت و دشوار 
مانند »خاورمیانه« بدون اتخاذ هیچ تصمیم دشوار و 
دردناکی حرکت کند، فرو ریخته است. وی ادامه داد: 
دومین شکست نیز این است که جنگ تاکنون صدها 
کشته و هزاران مجروح، معلول و بیمار روانی بر جای 

گذاشته است.

ایهود باراک: عملکرد نتانیاهو در جنگ فاجعه‌بار است
خبر

بزرگان و ریش سفیدان استان الانبار در غرب 
عراق نسبت به تکرار سناریو سال ۲۰۱۴ و بازگشت 
گروه تروریستی داعش به این مناطق هشدار دادند. 
به گزارش روسیاالیوم، ریش سفیدان استان الانبار 
اعلام کردند که »محمد الحلبوسی« رئیس برکنار 
شده پارلمان، تلاش هایی را برای اجرای سناریویی 
مانند سال ۲۰۱۴ در مناطق غربی عراق در دست اجرا 
دارد. این افراد افزودند: تلاش ها برای اجرای تحصن 
های بزرگ در مناطق غربی انجام شده است و نهادهای 
امنیتی نیز از افزایش شمار تروریست های داعشی در 
منطقه »وادی حوران« و بیابان های غربی خبر داده 
اند. بزرگان استان الانبار اعلام کردند که رئیس پیشین 
پارلمان، از پرونده هایی نظیر آوارگان، عفو عمومی 
و پرداخت خسارت به مردم این مناطق برای ایجاد 
شکاف میان ساکنان استان الانبار و دولت عراق سوء 

استفاده و آن ها را برای مبارزه با حکومت تشویق می 
کند. گروه تروریستی داعش در سال ۲۰۱۴ با حمایت 
برخی طرف های غربی و عربی مناطق گسترده ای از 
کشور عراق بویژه مناطق غربی آن را اشغال کرد و 
جنایت های بزرگی مرتکب شد. اخیراً هم شبکه فاکس 
نیوز در این خصوص هشدارهایی را به نقل از مقامات 

آمریکایی داده بود.

خبر

هشدارها نسبت به بازگشت داعش به غرب عراق

نماینده تشکیلات خودگردان فلسطین در سازمان 
ملل خواستار رای‌گیری شورای امنیت درباره عضویت دائم 
فلسطین در این سازمان طی ماه جاری میلادی شد. ریاض 
منصور به خبرگزاری رویترز گفت که تشکیلات خودگردان 
فلسطین از شورای امنیت سازمان ملل می‌خواهد که در ماه 
جاری میلادی درباره عضویت کامل فلسطین در این سازمان 
بین‌المللی رای‌گیری کند. طبق گزارش خبرگزاری سما، 
ریاض منصور افزود: هدف این است که شورای امنیت در 
نشست وزیران که قرار است ۱۸ آوریل درباره خاورمیانه برگزار 
شود، در این باره تصمیم بگیرد. وی اظهار داشت که درخواست 
فلسطینی‌ها از سال ۲۰۱۱ برای عضویت کامل در سازمان ملل 
همچنان در دست بررسی است و شورای امنیت تصمیم رسمی 

در این باره نگرفته است. نماینده فلسطین ادامه داد: هدف این 
است که این درخواست در ماه جاری در شورای امنیت به رای 
گذاشته شود. درخواست عضویت کامل فلسطین در سازمان 

ملل باید توسط شورای امنیت تایید شود.

وقوع بزرگترین زمین لرزه تایوان در ۲۵ سال 
اخیرتاکنون هفت کشته و بیش از ۷۰۰ زخمی برجای 
گذاشته است و ۷۷ نفر نیز گرفتار شده‌اند. تایوان بامداد 
روز گذشته )چهارشنبه( توسط شدیدترین زمین لرزه 
این جزیره در ربع قرن گذشته لرزید، زمین لرزه ای به 
بزرگی ۷.۴ ریشتر که منجر به کشته شدن دست‌کم 
هفت نفر، زخمی شدن بیش از ۷۰۰ نفر و گرفتار شدن 
ده‌ها نفر شده است. بیشترین خسارت در شهرستان 
هوالین در ساحل شرقی جزیره بود، فیلم‌های پس از 
این حادثه نشان می‌دهد که یک ساختمان ۱۰ طبقه در 
آنجا تا حدی فروریخته و به شدت به یک طرف متمایل 
شده است بطوریکه ساکنان از پنجره‌ها بیرون آمده و با 

کمک امدادگران از نردبان پایین می‌آیند. به گزارش 
خبرگزاری مرکزی دولتی تاروکو، دو کوهنورد بر اثر 
اصابت سنگ در مسیر پیاده‌روی در پارک ملی تاروکو 

کشته شدند.

زمین لرزه تایوان ۷ کشته و صدها زخمی بر جای گذاشتدرخواست فلسطین برای عضویت دائمی در سازمان ملل

فشار بایدن بر کنگره برای فروش 
اف-۱۵ به اسرائیل

یک روزنامه آمریکایی گزارش داد دولت 
جو بایدن در حال فشار بر کنگره برای فروش 
جت‌های اف-۱۵ به اسرائیل به ارزش ۱۸ میلیارد 
دلار است که یکی از بزرگ‌ترین قراردادهای 
فروش تسلیحات آمریکا به تل‌آویو در سال‌های 
اخیر خواهد بود. در حالی که انتقادها نسبت به 
ادامه جنگ غزه افزایش یافته است، دولت جو 
بایدن برای تصویب طرح فروش ۱۸ میلیارد دلار 
جنگنده‌های اف-۱۵ به اسرائیل به کنگره فشار 
می‌آورد و رئیس جمهور بایدن همچنان در برابر 
درخواست‌ها برای محدود کردن فروش تسلیحات 
 آمریکا به دلیل حمله نظامی اسرائیل به غزه 

مقاومت می‌کند. 
به نوشته روزنامه نیویورک تایمز، وزارت 
امورخارجه آمریکا به تازگی نیز یک اخطار غیر 
رسمی به دو کمیته کنگره ارسال کرده است 
تا روند بررسی قانونی این دستور را آغاز کنند 
که اولین گام در جهت صدور مجوز رسمی این 
وزارت‌خانه برای انتقال حداکثر ۵۰ جنگنده 
اف-۱۵ به شمار می‌آید. سفارش فروش اف-۱۵ها 
به اسرائیل پیشتر توسط نشریه پالتیکو و شبکه 
سی‌ان‌ان گزارش شده بود و توسط دو مقام 
آمریکایی مورد تائید قرار گرفت. این قرارداد که 
یکی از بزرگ‌ترین فروش‌های تسلیحاتی ایالات 
متحده به تل‌آویو در سال‌های اخیر خواهد بود، 
 شامل مهمات، آموزش و سایر پشتیبانی‌ها 

نیز می‌شود. 

به گفته این مقامات آمریکایی، اگرچه ایالات 
متحده انتقال برخی تسلیحات را برای جنگ 
کنونی اسرائیل علیه غزه تسریع کرده است، 
جت‌های اف-۱۵ حداقل تا پنج سال تحویل 
داده نخواهد شد. جنگنده‌ اف-۱۵ با حداکثر 
سرعت نزدیک به ۲۰۰۰ مایل در ساعت، هم 
قادر به نبرد هوا به هوا و هم بمباران اهداف روی 
زمین است. در حالی که اسرائیل از اف-۱۵هایی 
که از قبل در اختیار دارد برای حمله به غزه 
استفاده کرده است، به نظر می‌رسد که درخواست 
این هواپیماها منعکس کننده نگرانی طولانی 
مدت آن نسبت به تهدیدات منطقه‌ای از جمله 
 حزب‌الله در لبنان، شبه نظامیان در سوریه و خود 

ایران است. 
یک مقام آمریکایی گفت که مقامات اسرائیل 
همچنین به همتایان آمریکایی خود گفته‌اند که 
اسرائیل در آستانه ارسال سفارش جدیدی برای 
خرید جت‌های اف-۳۵ است.  روزنامه نیویورک 
تایمز در ادامه نوشت: ایالات متحده به عنوان 
بخشی از یک توافق ۱۰ ساله برای ارائه سالانه ۳.۸ 
میلیارد دلار کمک نظامی که دولت اوباما در سال 
۲۰۱۶ آن را نهایی کرد، به‌طور پیوسته تسلیحات 
را به اسرائیل تحویل می‌دهد. بسیاری از سفارشات 
تسلیحاتی که از آن زمان تاکنون انجام شده و اکنون 
در حال تکمیل هستند، پیشتر توسط کنگره تأیید 
شده است. اما دولت بایدن به‌علاوه از زمان آغاز 
جنگ اسرائیل علیه غزه که وارد ششمین ماه خود 
شده است، دو محموله اضطراری جدید تسلیحات 
را ارسال کرده که مجموعاً بیش از ۲۵۰ میلیون 
دلار است و نیاز به تصویب کنگره را به این دلیل که 
سلاح‌ها، عمدتاً توپخانه و مهمات تانک، مورد نیاز 

فوری هستند، دور زده است. 
به نوشته نیویورک تایمز، اگر سفارشات اسرائیل 
به یک آستانه )ارزش( دلاری مشخص نرسد، دولت 
نیازی به اطلاع دادن به کنگره یا دریافت تایید آن 
ندارد. مقامات آمریکایی می‌گویند که به همین 
دلیل، برخی از سفارش‌هایی که از هفت اکتبر، 
شاید ده‌ها یا بیشتر انجام شده‌اند، به‌طور علنی 
فاش نشده‌اند. این در حالی است که منتقدان 
جنگ علیه غزه که طبق آمارهای مقامات وزارت 
بهداشت در نوار غزه، بیش از ۳۲۰۰۰ فلسطینی در 
نتیجه آن کشته شده‌اند، می‌گویند که دولت بایدن 
باید از هر اهرمی که در دسترس است، استفاده 
 کند تا اسرائیل رویکرد خود را تغییر و به جنگ 

پایان دهد.  
در این راستا بسیاری از تحلیلگران معتقدند 
که اگرچه ساختار بالادستی آمریکا بر حمایت از 
اسرائیل تاکید دارد اما در این بین اختلافاتی هم 

وجود دارد.

تحولات در پرونده اوکراین آن هم 
در شرایط فعلی با پیچیدگی‌هایی 
همراه شده که به نوعی می‌توان آن 
را یک مشکل چند ضلعی دانست. 
واقعیت این است که تقابل مسکو 
با غرب در اوکراین اگرچه از حیث 
شکلی یک روند ثابت و مشخص را 
پی می‌گیرد اما در این میان عوامل 
دیگری وجود دارند که اگر هم با این 
پرونده مرتبط نباشند، تاثیر خود را بر 
آن می‌گذارند. به عنوان مثال طی دو 
هفته گذشته تمام تمرکز بر تحولات 
غزه معطوف بوده و در این راستا نه تنها 
اسرائیل، بلکه ایالات متحده به عنوان 
محور موثر در پرونده غزه و محور 
اصلی در پرونده اوکراین سرگرم 
پیشبرد امور براساس مولفه‌های 

مدنظر خود است. 
این مساله حالا و با عمیق‌تر شدن 
بحران در خاورمیانه و تشدید احتمال 
هرگونه درگیری در این منطقه 
موجب شده تا حداقل از حیث شکلی 
به این جمع‌بندی برسیم که فشار از 
روی روسیه کم خواهد شد اما اگر به 
برخی تحولات جاری رجوع کنیم به 
وضوح می‌بینیم که غرب نمی‌خواهد 
این اتفاق رخ دهد. در این راستا روز 
سه‌شنبه اوکراین برای اولین‌بار با 
پهپادهای انتحاری به آلابوگا در 
جمهوری تاتارستان روسیه حمله 
کرد و بر اثر برخورد این پهپادها با یک 
خوابگاه دو نفر مجروح شدند. پیش از 
این هم دفتر رئیس این منطقه اعلام 
کرد که هواپیماهای بدون سرنشین 
به شرکت‌هایی در شهر یلابوگا و 
شهر نیژنکامسک حمله کرده‌اند و 
با اینکه چندین نفر در یلابوگا زخمی 
شدند اما خسارت جدی به شرکت‌ها 

وارد نشد. 
توجه داشته باشید که آلابوگا 
۱۲۰۰ کیلومتر با مرز اوکراین فاصله 
دارد ولی به دلیل اهمیت این شهر 
از حیث اقتصادی برای روسیه، 
مسکو این منطقه را یک موقعیت 
استراتژیک برای خود قلمداد می‌کند. 
در این راستا روز گذشته )چهارشنبه( 
شبکه خبری سی‌.ان.‌ان به نقل از 
یک منبع اوکراینی نزدیک به برنامه 
هواپیماهای بدون سرنشین کی‌یف 
گزارش داد که کشورهای غربی به 

اوکراین کمک می‌کنند تا پهپادهای 
»کامیکازه« را در عمق خاک روسیه 

به پرواز درآورد. 
این منبع آگاه گفته است که 
پروازها از قبل با متحدان ما تعیین 
می‌شوند و پهپادها از برنامه پروازی 
پیروی می‌کنند تا اوکراین را قادر 
کنند با دقت چند متر، به اهداف 
حمله کند. اقرار به دریافت مشورت و 
راهنمایی از خارج از اوکراین، به دنبال 

گزارش‌های متعددی است که نشان 
می‌دهد نظامیان غربی، اطلاعات و 
رهنمودهایی درباره اهداف خاص 
در اختیار نیروهای اوکراینی قرار 
می‌دهند. به عنوان نمونه نشریه 
واشنگتن پست سال گذشته به نقل 
از یک مقام ارشد اوکراینی نوشت 
که سربازان اوکراینی تقریبا هرگز 
از ساح‌های پیشرفته از جمله 
موشک‌اندازهای »هیمارس« ساخت 
آمریکا بدون دریافت مختصاتی از 
پنتاگون استفاده نمی‌کنند و این 
بدان معناست که اساساً سربازان 
اوکراینی هیچ اختیاری برای اجرای 
عملیات‌های نظامی از خود ندارند. 
مجموع این اقدامات نشان‌دهنده 
تشدید اقدام علیه روسیه است و 
می‌توان به آن رخنه قدم به قدم نام 
نهاد که بخشی از آن برای بررسی 
وضعیت و توان دفاعی روسیه 
انجام می‌شود و قسمتی دیگر برای 
 تزریق روحیه به داخل اوکراین 

صورت می‌گیرد. 

تلاش برای مشارکت 
علیه مسکو 

آنچه در خصوص تاش برای 
اعمال فشار علیه روسیه از سوی غرب 
باید مورنظر قرار بگیرد این است 
که در این راستا همچنان اولویت 
بر پایه ارسال تسلیحات به اوکراین 
است. در این خصوص دولت انگلیس، 
دیروز )چهارشنبه( اعلام کرد که 
دیوید کامرون، وزیر امور خارجه 
این کشور برنامه دارد از متحدان ناتو 
در نشست اعضای ناتو که از دیروز 
در بروکسل برگزار شده بخواهد که 
برنامه مشترکی را برای تهیه مهمات 
و موشک برای کی‌یف در نظر بگیرند. 
بر اساس داده‌های موجود وزرای 
خارجه ناتو قرار است از ۳ تا ۴ آوریل 
)۱۵ تا ۱۶ فروردین( در بروکسل برای 
گفت‌وگو درباره اوکراین و همکاری 
اعضای این ائتلاف با شرکای آن در 
منطقه هندوپاسیفیک، از جمله 
ژاپن، کره‌جنوبی، استرالیا و نیوزیلند 
نشستی را برگزار کنند که این نشست 

مصادف با هفتادوپنجمین سالروز 
ایجاد این ائتلاف غربی است. دولت 
انگلیس در بیانیه‌ای اعام کرده 
کامرون بر ضرورت حفظ حمایت‌ها 
از اوکراین تاکید خواهد کرد که بیش 
از پیش به ناتو نزدیک شده است. 
او متحدان ناتو را تشویق خواهد 
کرد که با ابتکارات انگلیس برای 
خریداری موشک‌ها و مهمات دارای 
استاندارد ناتو برای نیروهای مسلح 

اوکراین موافقت کنند. طبق این 
بیانیه، وزیر امور خارجه انگلیس قرار 
است در سخنرانی خود اعضای ناتو 
را به بالابردن بودجه دفاعی، افزایش 
کمک به اوکراین و تسریع تولید 
تجهیزات دفاعی ترغیب کند. فارغ 
از اینکه چه اتفاقی در این نشست رخ 
می‌دهد و اینکه آیا لندن می‌تواند علیه 
روسیه یک ائتلاف جدی بر پایه ارسال 
تسلیحات به اوکراین تشکیل دهد یا 
خیر، باید به این موضوع توجه کرد 
که آمریکا به عنوان رهبر اصلی ناتو 
در شرایط کنونی با مشکلاتی روبرو 
است که بدون شک می‌تواند بر روند 
ارسال تسلیحات به اوکراین تاثیر 
بگذارد. مهمترین مشکلی که همین 
حالا وجود دارد اختلاف نظر و دعوای 
حزبی میان اردوگاه دموکرات‌ها و 
جمهوریخواهان است. از چند ماه 
پیش تاکنون طرح بسته حمایتی 
دولت آمریکا به رقم 60 میلیارد 
دلار در مجلس نمایندگان ایالات 
متحده که در دست متحدان ترامپ 
قرار دارد روی میز است و مایک 
جکسون، رئیس مجلس نمایندگان 
به هر نحوی به دنبال آن است تا بتواند 
در این روند اخلال ایجاد کند. بایدن 
و تیم وی به دنبال آن هستند تا این 
موضوع را برجسته کنند که اگر به 
اوکراین کمک تسلیحاتی نشود، 
روسیه ممکن است با گرم شدن هوا 
دست به پیشروی علیه کی‌یف بزند. 
در این راستا آنتونی بلینکن، وزیر 
خارجه آمریکا که به فرانسه سفر 
کرده با بیان اینکه اوکراین در جنگ 
با روسیه در وضعیتی حساس قرار 
دارد؛ از عدم تصویب لایحه بودجه 
حمایتی آمریکا از اوکراین در مجلس 
نمایندگان انتقاد کرد. در مقابل دونالد 
ترامپ که حالا با پرونده‌های قضایی 
احاطه شده در حال اعمال فشار بر 
دولت بایدن در این خصوص به نفع 
مسکو است. او بارها اعلام کرده که 
ارسال تسلیحات به اوکراین و پذیرش 
مهاجران از مرزهای جنوبی باعث 
هدر رفتن بودجه عمومی کشور شده 
و بایدن را در این مجرا مورد انتقاد قرار 
داده است. حال باید دید که آیا لندن به 
عنوان عضو جدا شده از اتحادیه اروپا 
می‌تواند سایر اعضای ناتو را به ارسال 
بیشتر تسلیحات به اوکراین ترغیب 

کند  یا   خیر! 

دیوید کامرون، وزیر امور 
خارجه بریتانیا برنامه دارد 
از متحدان ناتو در نشست 

اعضای ناتو - که از دیروز در 
بروکسل در حال برگزاری 
است- بخواهد که برنامه 

مشترکی را برای تهیه 
مهمات و موشک برای 
کی‌یف تدارک ببینند

آنتونی بلینکن، وزیر 
خارجه آمریکا که به فرانسه 

سفر کرده با بیان اینکه 
اوکراین در جنگ با روسیه 

در وضعیتی حساس قرار 
دارد؛ از عدم تصویب لایحه 

بودجه حمایتی آمریکا 
از اوکراین در مجلس 
نمایندگان انتقاد کرد

نشست وزرای خارجه ناتو با محور تقویت تسلیحاتی اوکراین در بروکسل در حال برگزاری است

رخنه گام‌به‌گام به توان دفاعی روسیه
رامین پرتو


